

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**о работе Лушниковой Ольги Леонидовны по кандидатской диссертации
«Социокультурный капитал рода в современных условиях:
социологический анализ», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата социологических наук по специальности
22.00.06 – Социология культуры**

Диссертация О.Л. Лушниковой посвящена актуальной проблеме воспроизводства и адаптации рода как социокультурного феномена в условиях современного общества. Проблематикой репрезентации палеосоциальных институтов в модернистской цивилизации соискатель занимается не менее 5 лет, внося существенный вклад в разработку направления научно-исследовательской работы кафедры. В формулировке темы диссертации имеется значительная доля инициативы соискателя ученой степени.

В ходе работы над диссертационным исследованием О.Л. Лушникова проявила себя исключительно скрупулезным и упорным исследователем, способным освоить, переработать и проанализировать значительные объемы информации, ясно сформулировать цели и задачи, выбрать методы исследования, адекватные разрабатываемой проблеме, и всесторонне анализировать полученные результаты. Соискателя отличает и техническая компетентность: обработку социологического массива данных О.Л. Лушникова осуществляла с помощью программы статистической обработки данных IBM SPSS Statistics 19.

При подготовке текста диссертации О.Л. Лушникова изучила большой объем разнообразных литературных источников, посвященных проблеме социального и социокультурного капитала, формам его репрезентации, уровням воспроизводства. Она изучила и проанализировала источники на иностранном языке – теория социального капитала представляет собой

сравнительно молодое направление в социологической мысли и развивалась преимущественно в других странах.

Еще одно качество, выпукло проявившееся в соискателе в период обучения по специальности и в аспирантуре – ответственность, честность, приверженность высоким принципам научной этики. Самостоятельность и оригинальность полученных автором научных результатов дополнительно гарантированы и этим обстоятельством.

О.Л. Лушникова посвятила много усилий выбору парадигмы исследования рода. В результате она предложила новый подход к использованию социокультурного капитала рода в современных условиях, сформулировала авторское определение социокультурного капитала, выявила его особенности, а также факторы, влияющие на его формирование.

Такой подход был обусловлен особенностями эмпирической площадки – современного хакасского общества, достаточно далеко прошедшего по пути модернизации, но сохраняющего при этом черты и институты родового строя. На этом материале О.Л. Лушникова продемонстрировала, каким образом формируется и используется социокультурный капитал в современных условиях. Здесь также проявились положительные качества диссертанта как квалифицированного, умелого специалиста полевых социологических исследований.

Теоретические и прикладные исследования О.Л. Лушниковой нашли отражение в 22 публикациях, в т.ч. 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК. С апробацией результатов научных исследований она принимала участие в конференциях разных уровней. Эмпирические данные и теоретические положения, фигурирующие в диссертации, используются в учебном процессе, в преподавании социологических дисциплин, культурологии, истории и краеведения. В качестве исполнителя О.Л. Лушникова участвовала в различных грантах РГНФ и РФФИ.

На основании изложенного свидетельствую, что представленная для защиты диссертация «Социокультурный капитал рода в современных

условиях: социологический анализ» представляет собой самостоятельное оригинальное исследование, является результатом многолетней и плодотворной работы диссертанта, а ее автора, О.Л. Лушникову можно охарактеризовать как добросовестного, креативного и самостоятельного исследователя, достойного ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры.

Научный руководитель:

Ибрагимов Радий Назибович,

доктор философских наук

по специальности 09.00.11 – Социальная философия,

доцент, заведующий кафедрой менеджмента и социологии

Института экономики и управления

ФГБОУ ВПО «ХГУ им. Н.Ф. Катанова»



Почтовый адрес: 655000, Российская Федерация, Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Ленина, 90;
E-mail: dison1@mail.ru
Телефон: +7-3902-22-60-21.